

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنْ يَّشَاءُ لَمْ يَخَفْ سُبْحَانَكَ رَبُّكَ الرَّحْمٰنُ الرَّحِیْمُ

جسٹریبل نمبر

۵۲۵۲

ربوہ

دو نمبر

پورے جمعرات

ایڈیٹیو
درشن جین تنزیل

The Daily ALFAZL

RABWAH

پیسہ ۱۰

قیمت

۲ جمادی الاول ۱۳۹۰ھ - ۹ دہشتہ ۱۳۲۹ھ - ۹ جولائی ۱۹۴۰ء نمبر ۱۵۶

جلد ۳۳

اخبار احتد

۸ ربوہ ۸۰۷۰ء - وفات حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ عنہ العزیز کی صحت کے متعلق ایبٹ آباد سے آمدہ ۷۰۰۰۰ کی اطلاع مقرر ہے کہ بلڈ پریشر کی وجہ سے طبیعت ناساز ہے اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور ایدہ اللہ عنہ کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین۔

حضور ایدہ اللہ عنہ حرم محترمہ حضرت بیگم صاحبہ مدظلہا کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ۔ اجاب جماعت آپ کی صحت و عافیت کے لئے التزام سے دعائیں کرتے رہیں۔

۷ ایبٹ آباد ۷۰۰۰۰ - وفات حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ مدظلہا الحالی کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ۔ اجاب جماعت دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے آپ کو صحت و عافیت سے رکھے اور آپ کی عمر میں بہت برکت ڈالے۔ آمین۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ارشاد کے مطابق مکرم مولوی عبد الملک خان صاحب نائب ناظر اصلاح و ارشاد مقرر ہوئے ہیں اور وہ مورخہ ۲۷ جولائی کو اپنی ڈیوٹی پر دفتر اصلاح و ارشاد ربوہ میں حاضر ہوئے ہیں۔
(ناظر اصلاح و ارشاد ربوہ)

نصرت جہاں نیر و فنڈ کا قیام اور قائمین خدام الاحمدیہ کی فہرست

تمام قائمین مجالس خدام الاحمدیہ کو بذریعہ سرکار لکھا جا چکا ہے کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ عنہ کی مبارک تحریک نصرت جہاں نیر و فنڈ کے قیام اور حصول کیلئے اپنی اپنی جماعتوں کے صدر و اراکین اور خدام کے تعاون سے بھرپور کوشش کریں۔ قائمین مجالس کی خدمت میں درخواست ہے کہ اس سلسلے میں اپنی مساعی اور اس کے نتائج سے مرکز کو اطلاع دیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کی مساعی کا مایاب فرمائے۔ آمین۔
(معمد خدام الاحمدیہ مرکز ربوہ)

انصار اللہ کے مالی سال کی ششماہی اول

مجلس انصار اللہ کے مالی سال کی ششماہی اول گزر چکی ہے اس لئے ہر مجلس کی طرف سے بجٹ کا پچاس فیصد ہی حصہ مرکز میں پہنچ جانا چاہیے تھا۔ جہاں اکثر مجالس نے مرکز کے ساتھ تعاون کیا ہے وہاں بعض ایسی مجالس بھی ہیں جو اس حوصہ میں بقایا دار ہو گئی ہیں ان مجالس کے زعماء کا فرض ہے کہ وہ خود ہر رکن کے پاس پہنچ کر بقایا وصول کریں اور جو رقم جمع ہو وہ بلا تاخیر مرکز میں بھجوا کر عند اللہ عاجز ہوں۔

جوزاکم اللہ احسن الجزاء
(قائد مال انصار اللہ مرکز ربوہ)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

اسلام ضرور پھیلے گا اور غالب آئے گا کیونکہ خدا تعالیٰ نے ایسا ہی ارادہ فرمایا ہے

مبارک ہوں گے وہ لوگ جو اسکی اشاعت میں حصہ لیں گے یہ خدا کا افضل ہے جو اس نے تمہیں موقع دیا ہے

"اسلام کی حفاظت اور سچائی کے ظاہر کرنے کے لئے سب سے اول تو وہ پہلو ہے کہ تم سچے مسلمانوں کا نمونہ بن کر دکھاؤ۔ اور دوسرا پہلو یہ ہے کہ اس کی خوبیوں اور کمالات کو دنیا میں پھیلاؤ۔ اس پہلو میں مالی ضرورتوں اور امداد کی حاجت ہے اور یہ سلسلہ ہمیشہ سے چلا آیا ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو بھی ایسی ضرورتیں پیش آئی تھیں اور صحابہؓ کی یہ حالت تھی کہ ایسے وقتوں پر بعض ان میں سے اپنا سارا ہی مال آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو دیدیتے اور بعض نے آدھا دیدیا اور اس طرح جہاں تک کسی سے ہو سکتا فرق نہ کرتا۔

مجھے افسوس سے ظاہر کرنا پڑتا ہے کہ وہ لوگ جو اپنے ہاتھ میں بجز خشک باتوں کے اور کچھ بھی نہیں رکھتے اور جنہیں نفسانیت اور خود غرضی سے کوئی نجات نہیں ملی اور حقیقی خدا کا چہرہ ان پر ظاہر نہیں ہوا۔ وہ اپنے مذہب کی اشاعت کی خاطر ہزاروں لاکھوں روپیہ دیدیتے ہیں اور بعض ان میں اپنی زندگیاں وقف کر دیتے ہیں۔ عیسائیوں میں دیکھا ہے کہ بعض عورتوں نے دس دس لاکھ کی وصیت کر دی ہے۔ پھر مسلمانوں کے لئے کس قدر شرم کی بات ہے کہ وہ اسلام کے لئے کچھ بھی کرنا نہیں چاہتے یا نہیں کرتے مگر خدا تعالیٰ نے ارادہ کیا ہے کہ وہ اسلام کے روشن چہرہ پر سے وہ حجاب جو پڑا ہوا ہے دور کر دے اور اسی غرض کے لئے اس نے مجھے بھیجا ہے۔

یقیناً یاد رکھو کہ خدا ہے اور مگر اس کے حضور ہی جانا ہے۔ کون کہہ سکتا ہے کہ سال آئندہ کے انہی دنوں میں ہم میں سے یہاں کون ہو گا اور کون آگے چلا جائے گا جبکہ یہ حالت ہے اور یہ یقینی امر ہے پھر کس قدر بد قسمتی ہوگی اگر اپنی زندگی میں قدرت اور طاقت رکھتے ہوئے اس اصل مقصد کے لئے سعی نہ کریں۔ اسلام تو ضرور پھیلے گا اور وہ غالب آئے گا کیونکہ خدا تعالیٰ نے ایسا ہی ارادہ فرمایا ہے مگر مبارک ہوں گے وہ لوگ جو اس اشاعت میں حصہ لیں گے۔ یہ خدا تعالیٰ کا فضل اور احسان ہے جو اس نے تمہیں موقع دیا ہے۔ یہ زندگی جس پر فخر کیا جاتا ہے سچ ہے اور ہمیشہ کی خوشی کی وہی زندگی ہے جو مرنے کے بعد عطا ہوگی۔ ہاں یہ سچ ہے کہ وہ اسی دنیا اور اسی زندگی سے شروع ہو جاتی ہے اور اسکی تیاری بھی یہاں ہی ہوتی ہے۔"

(ملفوظات جلد ہشتم صفحہ ۳۲۳، ۳۲۴)

حقیقت اسکی سمجھے تو محمد مصطفیٰ سمجھے

محبت کی حقیقت بھی کوئی سمجھے تو کیا سمجھے

کئی پھسلے کئی ہارے کئی اس کو خطا سمجھے

کہاں ایک روز کا مرنا کہاں ہر روز کا مرنا

نہ اس کی ابتداء سمجھے نہ اس کی انتہا سمجھے

خود اپنا نفس ہی شیطان ہے جو ورغلا تا ہے

یہ دھوکا نفس کا ہے جو اسے اس کے سوا سمجھے

بھلا انسان کے دل سے بھی بڑھ کر کوئی ہیرا ہے

حقیقت اس کی سمجھے تو محمد مصطفیٰ سمجھے

نہ ہو مالوس اے مسلم کہ یہ اسلام کے دن ہیں

خدا سے علم پا کر یہ حقیقت میرزا سمجھے

کہاں ایٹم سے ہو سکتا ہے دل انسان کا تابع

دلوں کے زیر کرنے کا ہنرا اہل صفا سمجھے

محبت کرنے والے بھی کبھی ڈرتے ہیں مرنے سے

یہ میدان محبت تھا جسے وہ کربلا سمجھے

(میر عبد الحمید از ٹوکیو جا پاتے)

افضل کی قدر و قیمت کا اندازہ

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کا ارشاد ہے کہ

”آج لوگوں کے نزدیک افضل کوئی قیمتی چیز نہیں مگر وہ

دن آرہے ہیں اور وہ زمانہ آنے والا ہے جب افضل کی

ایک ایک جلد کی قیمت کئی ہزار روپے ہوگی لیکن کوتاہ بین

نکاہوں سے یہ بات ابھی پوشیدہ ہے“

(افضل ۲۸ مارچ ۱۹۴۶ء)

(میر الفضل ربوہ)

قیام امن اور اقوام متحدہ کی انجمن

انجمن اقوام متحدہ کے جنرل سیکرٹری مسٹر اوتھانٹ نے ایک پریس کانفرنس میں تبادلہ خیالات کرتے ہوئے ان اقدامات پر بحث کی ہے جن کے ذریعہ اس عالمی انجمن کو مضبوط و مستحکم کیا جا سکتا ہے۔ انہوں نے فرمایا کہ ”بین الاقوامی امن کا مقصد حاصل کرنے کے لئے اقوام متحدہ

ہی واحد اور پوری طرح آراستہ آلہ کار ہے۔“

دنیا میں جغرافیائی لحاظ سے مختلف بے شمار اقوام آباد ہیں جن کے رسم و رواج اور ہر قسم کے عقائد ایک دوسری سے کم و بیش اختلاف رکھتے ہیں۔ اور اس کی وجہ سے ان میں باہمی تنازعات کا امکان بڑی حد تک موجود ہے جیسا کہ انسانی تاریخ اس کی گواہ ہے۔ شاید دنیا میں کوئی ایسا لمحہ نہ آیا ہوگا جب دنیا میں کوئی نہ کوئی قوم ایک دوسرے سے الجھاؤ نہ رکھتی ہو اور اگر گم جگ نہیں تو کم از کم سردجگ میں مصروف نہ ہو۔ دنیا میں امن کے قیام کا جہاں تک انسانی تدبیر کا تعلق ہے ابھی تک نہ تو سائنس اور نہ فلسفہ یہ ضمانت دے سکے ہیں کہ مختلف اقوام باہم کسی پائدار امن تو کیا عارضی امن کو بھی قائم رکھ سکتی ہیں۔ یہ حقیقت ہے کہ جیسا کہ مسٹر اوتھانٹ نے کہا ہے اقوام متحدہ کی انجمن ہی آج ایک ایسا ادارہ ہے جس سے کسی قدر دنیا میں امن کے قیام کی توقع کی جا سکتی ہے۔ تاہم ہمیں یقین ہے کہ انجمن اقوام متحدہ خواہ کسی قدر اس کام کے لئے موزوں نظر آتی ہو لیکن چونکہ دنیا کی مختلف اقوام عقائد کی پابند ہیں اور باہمی نقطہ نظر سے صرت اپنی ذات ہی کے لئے مفادات کو پیش نظر رکھنے کو صحیح سمجھتی ہیں اس لئے اقوام کے مختلف قسم کے عقائد اور رسم و رواج کی موجودگی میں اس وقت تک قیام امن کی امید نہیں کی جا سکتی جب تک کوئی ایسا اصول دریافت نہ ہو جائے کہ جس کو نہ صرف تمام اقوام صحیح سمجھیں بلکہ اس پر عمل کرنے کے لئے خلوص دلی سے تیار ہوں۔

موجودہ حالت یہ ہے کہ یورپ نے ازمنہ وسطی میں بعض حالات سے مجبور ہو کر سیکولر طریق کار کو اختیار کیا اور اس کو غلط طریق کار سے پروان چڑھانے کی کوشش کی ہے۔

سیکولر طریق کار عیسائی مذہبی فرقوں کی باہم تلخ چپقلش کی وجہ سے اپنایا گیا تھا۔ اس کے معنی یہ تھے کہ حکومت بذات خود انصاف وغیرہ اور نظم و نسق قائم کرنے میں کسی خاص مذہبی عقیدہ کی پیروی نہیں کرے گا بلکہ عقل و تدبیر سے کام لے گی۔ اگر یہی نہ ہو مگر خود ہوتا تو کوئی بات نہ تھی مگر سیکولرزم کو بذات خود ایک دینی حیثیت دیدی گئی حالانکہ اس کی حیثیت محض انتظامی تھی اس کو لوگوں کے عقائد سے صرف اس قدر تعلق ہونا چاہیے تھا کہ وہ کسی ایک عقیدے والے فرقے کو دوسرے عقیدہ والے فرقے پر ظلم سے باز رکھے اور فرد کسی خاص عقیدہ کا بحیثیت مجموعی پابند نہ ہو۔ یہ اصول ایسا ہی تھا جیسا کہ قرآن کریم نے اصول پیش کیا ہے کہ کسی کی دشمنی اس کے ساتھ عدل و انصاف کے راستہ میں روک نہیں ہونی چاہیے۔ دوسرے لفظوں میں حکومت کو فرقہ وارانہ تعصب سے بالا ہونا چاہیے۔ سیکولرزم کا یہ مقصد نہیں تھا کہ حکومت کے ارکان لاد مذہب ہونے چاہئیں اور ان کا کسی عقیدہ سے تعلق

(باقی)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث اید اللہ تعالیٰ کے

سفر مغربی افریقہ کی برکات!

(شیخ خورشید احمد)

نصرت الہی سے بھر لو سفر

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث اید اللہ تعالیٰ کا مغربی افریقہ کا ہمسایہ با برکت کامیاب اور نصرت الہی سے معمور سفر تاریخ احمدیت میں ایک ایسے سنگ میل کی حیثیت رکھتا ہے جس کی اہمیت و افادیت اور جس کے با برکت اثرات و نتائج کو صدیوں تک محسوس کیا جاتا رہے گا۔ (انشاد اللہ تعالیٰ) اہل افریقہ احمدیت کی بے لوث اسلامی تعلیمی اور طبی خدمات کے تو پہلے ہی معترف تھے، لیکن حضور نے اپنے اس سفر میں اپنی بھرتی افروغ قرار اور وقت کو سے اور اپنے اخلاقِ فاضلہ اور غیر معمولی ہمدردی و شفقت کے عملی نمونہ سے واقعی ان کے دل جیت لئے۔ یہی وجہ ہے کہ حضور کے ورود مسعود پر ہر طبقہ اور ہر خیال کے افریقہوں نے غیر معمولی خوشی اور انبساط کا مظاہرہ کیا اور ہر جگہ بڑی گرمجوشی اور تپاک کے ساتھ حضور کے استقبال میں حصہ لیا۔ انشاد اللہ العزیز وہ دن دور نہیں ہے جبکہ وہ فوج در فوج اسلام کی آغوش میں آکر بڑی برکات کے وارث ہوں گے۔ اور اس طرح سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی یہ خوشامدش اور تمنا پوری ہو جائیگی کہ۔

”دنوں اور مہینوں کے اندر ہمیں تمام افریقہ پر چھا جانا چاہیے۔۔۔۔۔ بتلیت کی بجائے خدائے واحد کی بادشاہت اس ملک میں ہمیشہ کے لئے قائم کر دینی چاہیے۔“

(الفضل ۸ فروری ۱۹۱۰ء)

تائید و نصرت کی بشارات

اللہ تعالیٰ نے سیدنا حضرت مسیح موعود

علیہ الصلوٰۃ والسلام کو کامیابی اور فتح و نصرت کی بہت سی بشاراتیں دی تھیں۔ بطور نمونہ چند اہمات درج ذیل لکھے جاتے ہیں۔

- (۱) ”میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا“ (تذکرہ ص ۳۱۷)
- (۲) ”میں تجھے بہت برکت دوں گا یہاں تک کہ بادشاہ تیرے کپڑوں سے برکت ڈھونڈے“ (تذکرہ ص ۲۲۸)
- (۳) ”میں تجھے زمین کے کناروں تک موت کے ساتھ شہرت دوں گا اور تیرا ذکر بلند کر دوں گا اور تیری محبت دلوں میں ڈال دوں گا“ (تذکرہ ص ۱۹)
- (۴) مصلح موعود کے متعلق بشارات۔ ”وہ جلد جلد بڑھے گا اور اسیروں کی رستگاری کا موجب ہوگا اور زمین کے کناروں تک شہرت پائے گا اور قومیں اس سے برکت پائیں گی“ (تذکرہ ص ۱۲۷)
- (۵) ”جو دعائیں آج قبول ہوئیں ان میں قوت اور شوکتِ اہم بھی ہے۔“ (ص ۱۲۷)
- (۶) ”خیریت اور نصرت اور فتح انشاء اللہ تعالیٰ“ (ص ۱۳۷)
- (۷) بخرام کہ وقت تو نہ دیکھ سید و پائے محمدیاں برضا بلند تو محکم اقتدار“ (ص ۱۳۵)
- ترجمہ: خوشی خوشی چل کر تیرا وقت نزدیک آ رہا ہے اور محمدی گھرانہ کا پاؤں ایک بہت اونچے مینار پر مضبوطی سے قائم ہو گیا ہے۔
- (۸) ”اذا جاء نصر اللہ والفتح وانتھی امر الزمان ایسنا“ (ص ۱۷۷)

ترجمہ: جب خدا کی مدد اور فتح آئے گی اور زمانہ ہماری طرف رجوع کرے گا۔ (۹) ”اذا جاء نصر اللہ والفتح ودرأیت الناس یدخلون فی دین اللہ افواجا۔“ ترجمہ: جب اللہ تعالیٰ کی مدد اور فتح آئے گی تو لوگوں کو تم اللہ کے دین میں فوج در فوج داخل ہوتے دیکھو گے۔ (۱۰) ”یا تیک الفوج۔“ ترجمہ: تیرے پاس خوشی اور کثرت آئے گی۔

مندرجہ بالا الہامات میں جو آج سے کم و بیش پون صدی قبل حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پر نازل ہوئے تھے اللہ تعالیٰ نے عمومی رنگ میں اسلام کے حق میں بہت سی بشاراتیں دی ہیں۔ یہ بشارات جماعت احمدیہ کے یوم تاسیس سے لے کر آج تک مختلف رنگوں میں برابر پوری ہو رہی ہیں۔ مگر خلافتِ ثانیہ کے مبارک دور میں بطور خاص ان کا ظہور ہوا۔ جبکہ دنیا کے مختلف ممالک میں اور بالخصوص افریقہ کی سر زمین میں احمدی مبشرین اسلام نے اعمال سے کلمۃ اللہ کا فریضہ منظم اور مربوط رنگ میں ادا کرنا شروع کیا اور اس کے نتیجے میں سرعت کے ساتھ اسلام ترقی کرنے لگا اور جگہ جگہ نوجو محبتیں قائم ہو گئیں۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث اید اللہ تعالیٰ کا حالیہ سفر مغربی افریقہ کو بھی بجا طور پر مندرجہ بالا بشارات انہیں کے ظہور کی ایک نئی اور عظیم الشان تجلی قرار دیا جاسکتا ہے کیونکہ اس سفر میں قدم قدم پر اللہ تعالیٰ کی تائید و نصرت کے سین جلوسے ہمیں نظر آتے ہیں۔ افریقہ کے احمدی احباب کے والہانہ اخلاص و عقیدت کے مظاہروں کے علاوہ وہاں کے غیر از جماعت احمدیہ موعود و خواص نے بھی جس گرمجوشی کے ساتھ حضور کے استقبال میں حصہ لیا جس انہماک اور گہری دلچسپی سے حضور کے ارشادات کو سننا اور احمدیت کے متعلق اور جماعت کی بے لوث خدمات کے متعلق بن نیک جذبات کا اظہار کیا وہ سب اہم کام واضح ثبوت ہے کہ افریقہ میں اسلام کا کتنا گہرا اثر و نفوذ ہے اور اسلام کی ترقی کے سلسلے میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر نازل ہونے والی الہی بشارات کے پورا ہونے کے آثار کتنی طرح حیرت انگیز رنگ

میں حضور کے حالیہ دورے میں ظاہر ہوئے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث اید اللہ تعالیٰ کی ایک پیش گوئی۔ اللہ تعالیٰ نے خود حضرت خلیفۃ المسیح الثالث اید اللہ تعالیٰ کو بھی اسلام اور احمدیت کی ترقی کے متعلق بشارت دی ہے اور حضور کے قلبِ مطہر کو اس یقین سے معمور کر دیا ہے کہ احمدیت کے ذریعے انشاء اللہ ”اسلام دنیا پر غالب ہو کر رہے گا۔“ مورخہ ۹ نومبر ۱۹۱۰ء کو بعد نماز فجر مسجد مبارک ربوہ میں حضور نے خلافت کے عہدہ جلیلہ پر فائز ہونے کے بعد جو دو سرا تاریخی خطاب فرمایا اس میں حضور نے بڑی تحدی کے ساتھ فرمایا۔

”آج دنیا آپ کو بھی کمزور سمجھتی ہے اور مجھے بھی۔ بہت ہی کمزور۔ لیکن ایک دن آئیگا کہ لوگ حیران ہوں گے اور وہ دیکھ لیں گے کہ خدا تعالیٰ کے قائم کردہ سلسلہ میں کتنی بڑی طاقت ہے کہ بظاہر کمزور نظر آنے والا، مال سے محروم، وسائل سے محروم، ذمہ داری سے عزا توں سے محروم، ہر طرف سے دھتکارا جانے والا ذلیل کیا جانے والا اور وہ سلسلہ جس کو دنیائے اپنے پاؤں کے نیچے مسنا جا جا خدا تعالیٰ کے فضل نے اسے آسمان کی بلندیوں تک پہنچا دیا ہے۔۔۔۔۔ دنیا انشاء اللہ تعالیٰ یہ نظارہ دیکھے گی۔“

(الفضل ستمبر ۱۹۱۰ء) حضور نے جو کچھ فرمایا وہ مختلف وقتوں میں مختلف رنگ اور شان میں پورا ہوا اور انشاء اللہ پورا ہوتا رہے گا۔ لیکن اس میں ایک ظہور دنیائے حضور کے سفر مغربی افریقہ کے دوران دیکھا جسکا بظاہر کمزور نظر آنے والی اور ہر طرف سے دھتکارے جانے والی اس جماعت کے مقدس امام کے قدم بھینست لڑوم کو افریقہ کے متعدد ممالک کے سربراہان مملکت نے بھی اپنے ممالک کے لئے سعادت و شرف کا موجب سمجھا۔ اور ان میں سے ایک (سیرالیون کے سربراہ) نے اپنے قلبی جذبات کا اظہار کرتے ہوئے اپنے ملک میں حضور کے ورود مسعود کو ”رحمت کا ایک نشان“ قرار دیا۔ ایک دوسرے ملک کے سربراہ نے حضور کی خدمت میں عاجزانہ رنگ میں دعا کی درخواست کی اور پھر ایک اور ملک کے

سربراہ نے حضور کے اعزاز میں سرکاری ضیافت کے موقع پر تقریر کرتے ہوئے کہا۔

"آج ہماری خوش قسمتی ہے

کہ اس زمانہ کا روحانی بادشاہ

ہمارے درمیان تشریف فرما

ہے۔ آپ کی تشریف آوری

ہمارے لئے باعث عزت ہے"

یہ حالات یقیناً ثبوت ہے اس امر کا کہ اس جماعت کو جسے واقعی دنیا نے اپنے پاؤں تلے مسنا چاہا ہے اللہ تعالیٰ اسے آسمان کی بلندیوں تک پہنچانے کا فیصلہ فرما چکا ہے۔ الحمد للہ ثم الحمد للہ۔

بیرونی ممالک کے احمدی احباب سے حضور کا خصوصی تعلق

جیسا کہ احباب کو علم ہے مغربی افریقہ کے بیشتر ممالک میں احمدیت یعنی حقیقی اسلام کا جہاں بخش پیغام سیدنا حضرت اسیح الموعود و خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کے عہد خلافت میں پہنچا جا چکا ہے۔ احمدی جماعتیں قائم ہوئیں۔ احمدیہ مساجد تعمیر ہوئیں۔ احمدیہ سینکڑوں سکول قائم ہوئے اور ہزار ہا بلکہ لاکھوں مساعداً تلمذ افریقہ کے گوشوں گوشوں تک پہنچ گئے۔ ان افریقہ کے گوشوں گوشوں کی یہ توفیق بخشی کہ وہ نہایت اخلاص اور عقیدت کے ساتھ حلقہ بگوش احمدیت ہو کر اسلام کے لئے ہر طرح کی مانی اور جانی قربانیاں پیش کرنے لگے۔ ان افریقہ کے گوشوں گوشوں کی یہ توفیق اور تمنا تھی کہ وہ امام وقت اور خلیفۃ برحق کی زیارت سے شرف یاب ہوں۔ وہ برسوں پہلے اس خواہش کے پورا ہونے کے لئے دعائیں کرتے رہے اور ترپتے رہے کہ کوئی صورت خلیفہ وقت کے دیدار کی میسر ہو سکے لیکن اللہ تعالیٰ کی نہاں مددگار حکمت کے ماتحت ان کی یہ خواہش پوری نہ ہو سکی اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ اپنی اہم مہمات و بینہ اور دیگر حالات کی وجہ سے افریقہ کی سرزمین میں تشریف لے جا کر اپنے افریقہ خدام سے نہ مل سکے۔

اللہ تعالیٰ کے نزدیک مقدریوں تھا کہ افریقہ کے گوشوں گوشوں کی یہ توفیق اور تمنا خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کے عہد میں پوری ہو۔ چنانچہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ اللہ تعالیٰ کو اللہ تعالیٰ نے یہ توفیق بخشی کہ حضور سخت گرمی اور ناموافق موسم کے باوجود لمبے سفر کی صعوبت برداشت کر کے محض اعلیٰ کلمۃ اسلام اور اپنے افریقہ خلیفہ خدام کی ملاقات اور دلدادگی کی خاطر اپنے ممالک میں سفر تشریف لے گئے اور اس طرح انہیں موقع بخشا کہ وہ حضور

کی زیارت و ملاقات سے اور حضور کی اقتدار میں نمازیں پڑھ کر اور حضور کے ارشادات طیبات سن کر اپنے ایمان و عرفان میں نمایاں ترقی کر سکیں۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بکوشش سے ہی بیرونی ممالک کے احمدیوں کا خاص خیال رہا ہے۔ چنانچہ عہد خلافت پر متمکن ہونے کے بعد حضور نے جو ابتدائی تقاریر فرمائیں ان میں بھی بار بار بیرونی ممالک کے احمدیوں سے ملنے کی خواہش کا ذکر فرمایا اور ان کے لئے دعا کی تحریک فرمائی حضور نے اپنے عہد خلافت کے پہلے جلسہ سالانہ کے موقع پر اپنی افتتاحی تقریر میں فرمایا:-

"اللہ تعالیٰ نے دور افتادہ ممالک میں بسنے والوں پر احبت اور اسلام کے قبول کرنے کی وجہ سے بڑا فضل کیا ہے اور ان کے دلوں کی حالت کو کلیتہً بدل دیا ہے۔ ان کو وہی سمجھ سکتا ہے جو وہاں جا کر ان سے ملا ہو یا کثرت سے اس نے ان کے خطوط پڑھے ہوں آدمی حیران ہوتا ہے کہ نہ کبھی وہ یہاں آئے نہ کبھی مرکز کو دیکھا نہ مرکز کے رہتے والوں سے بات چیت کی نہ صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی صحبت انہیں نصیب ہوئی لیکن ان کے دل ہیں کہ اخلاص سے بھرے ہوئے ہیں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے عشق سے بھرے ہوئے ہیں۔ گویا ایک آگ ہے جو ان کے دلوں میں بھرا رہی ہے کہ کاش وہ لوگ بھی جو اس نعمت سے ابھی تک محروم ہیں اس نعمت کو پالیں اور اللہ تعالیٰ کی رحمتوں کے اسی طرح وارث ہوں جس طرح وہ خود اپنے آپ کو خدا تعالیٰ کی رحمتوں کا وارث دیکھ رہے ہیں۔ انہیں بھی ضرور اپنی دعاؤں میں یاد رکھیں۔"

(افضل، ستمبر ۱۹۶۵ء) حضور کے مندرجہ بالا الفاظ سے اندازہ لگائیے کہ حضور کے دل میں بیرونی ممالک کے احمدیوں کے لئے کتنی محبت و شفقت موجود ہے۔ حق یہ ہے کہ یہی وہ محبت و شفقت ہے جس کی وجہ سے حضور گزشتہ چند سال کے اندر دو مرتبہ بیرونی ممالک کے دورہ کے لئے تشریف لے گئے۔ ۱۹۶۷ء میں حضور

نے یورپ کے مختلف ممالک کا تبلیغی و تربیتی دورہ فرمایا اور اب ۱۹۷۰ء میں حضور مغربی افریقہ کے مختلف ممالک میں تشریف لے گئے۔ حقیقت یہ ہے کہ مستقبل اسلام یادگار احمدی احباب خواہ کتنی بار بیرونی ممالک کا دورہ کریں ان کا وہ اثر نہیں ہو سکتا جو بنفس نفیس خلیفہ وقت کے دورہ کا ہوتا ہے کیونکہ اسکو اثر جذب کی جو حقیقی قوت اور تزکیہ نفوس کی جو طاقت اللہ تعالیٰ کی طرف سے ودیعت ہوئی ہے اور کسی کو حاصل نہیں ہوتی۔ یہی وجہ ہے کہ جو مبارک نتائج و اثرات حضور کے دورہ کے ظاہر ہوئے ہیں اور جس طرح حضور کی زیارت و ملاقات سے ایمان کو جلا ملتی ہے، قلوب کی تطہیر ہوتی ہے اور زندہ ایمان و عرفان کی ایک نئی لہر دوڑ جاتی ہے یہ کیفیت اور کسی کے دورے سے یا لاکھوں بلکہ کروڑوں روپیہ خرچ کرنے سے بھی حاصل نہیں ہو سکتی۔ خدا تعالیٰ ہمارے پیارے اور محبوب امام کو تاج و صحت و سلامتی اور دینی اور دنیوی برکات کے ساتھ ہمارے سروں پر سلامت رکھے۔ آمین۔

نصرت جہاں ریزرو فنڈ کی مبارک تحریک

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے سفر مغربی افریقہ کا ایک نہایت اہم اور ضروری نتیجہ نصرت جہاں ریزرو فنڈ کے اجراء کی صورت میں ظاہر ہوا ہے۔ اس فنڈ کے ذریعہ افریقہ کے مختلف ممالک میں متعدد طبی مراکز اور تعلیمی ادارے قائم کئے جائیں گے جن کی وہاں پر شدید ضرورت ہے۔ افریقہ میں عیسائیت کی اشاعت اور اس کے اثر و نفوذ کی تاریخ کا اگر مطالعہ کیا جائے تو صاف ظاہر ہوتا ہے کہ وہاں پر عیسائیت کی ترقی اور اشاعت زیادہ تر طبی مراکز اور تعلیمی اداروں کی موجودگی سے ہوئی ہے جو عیسائی مشنوں نے وسیع پیمانے پر وہاں جاری کئے۔ انہی اداروں کے ذریعہ وہاں عیسائیت نے قدم رکھا حکومت پر قبضہ کیا اور پھر انہی کے زیر اثر لاکھوں بلکہ کروڑوں لوگوں کو عیسائی بنا لیا گیا۔ بیشتر افریقہ کے ممالک میں اپنے اقتصادی، معاشی اور سیاسی حالات کی عبوری کی بناء پر عیسائیت کو قبول کیا لیکن یہ مذہب ان کے دلوں دکھوں کا مداوا نہ بن سکا۔ انہیں جس بے لوث ہمدردی اور پر خلوص محبت و پیاری ضرورت تھی وہ انہیں عیسائیت نہ دے سکی۔ رنگ و نسل کے امتیاز اور عدم مساوات کے بھیانک نتائج ان کے عیسائی ہوجانے کے باوجود

پوری شدت کے ساتھ ظاہر ہوتے چلے گئے۔ نتیجہ یہ نکلا کہ گویا سیاسی حکومتی۔ اقتصادی اور تعلیمی دوائی میں عیسائیت نے اپنا اثر و رسوخ قائم کر لیا لیکن وہ افریقہ کے حقیقی دکھوں کا مداوا نہ بن سکی۔ ان کی روجوں کو تسکین نہ بخش سکی۔ ان کے بنیادی اور حقیقی مسائل کو حل نہ کر سکی۔

اب اللہ تعالیٰ نے احمدی ہمدردی کے ذریعے یہ موقع بہم پہنچایا ہے کہ اسلام ان کے دکھوں کا مداوا کرے، ان کے مسائل کو حل کرے، ان کے لئے وہ ہمدردی، محبت، شفقت، اخوت و مساوات اور عدل و انصاف فراہم کرے جس کے لئے وہ صدیوں سے تڑپ رہے ہیں۔ یہی وہ جذبہ اور روح ہے جس کے پیش نظر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے نصرت جہاں ریزرو فنڈ قائم فرمایا ہے۔ اس فنڈ کے ذریعہ انہی مسائل کا ایسے طبی مراکز اور تعلیمی ادارے قائم کئے جائیں گے جو حقیقی ہمدردی، غمخواری اور بے لوث خدمت کے جذبہ سے سرشار ہوں گے۔ ان میں کام کرنے والے کارکن کسی دنیوی منفعت کی خاطر یا کسی سیاسی مفاد کے لئے کام نہیں کریں گے بلکہ محض خدا تعالیٰ کی رضا کے لئے اس کے بندوں کی خدمت کریں گے اور اس طرح اسلام کی برتری اور فوقیت کا ایسا عملی مظاہرہ کریں گے جس سے خود بخود ان کے قلوب اسلام کی طرف مائل ہوں گے اور وہ یہ محسوس کریں گے کہ انکا مستقبل اسلام ہی کے ذریعے درخشاں ہو سکتا ہے اور اسی کے زیر سایہ انہیں اطمینان قلب کی وہ آسمانی نعمت مل سکتی ہے جس کی ان کی روجوں کو بہ شدت احتیاج ہے۔ اس غرض سے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے حال ہی میں جو فنڈ قائم کیا ہے اس کا نام

"نصرت جہاں ریزرو فنڈ" سے بہتر اور کوئی نہیں ہو سکتا تھا کیونکہ اس فنڈ کا مقصد ہی نصرت جہاں ہے۔ اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو یہ بشارت دی تھی کہ حضرت اماں جان نصرت جہاں ہیگم دور اللہ مرقوم کے ذریعہ ایک بڑی بنیاد حمایت اسلام کی ڈالے گا۔ چنانچہ حضور علیہ السلام فرماتے ہیں:-

"چونکہ خدا تعالیٰ کا وعدہ تھا کہ میری نسل میں سے ایک بڑی بنیاد حمایت اسلام کی ڈالے گا اور اس میں سے وہ شخص پیدا کرے گا جو آسمانی روح اپنے اندر رکھتا ہو گا اس لئے اسے پسند کیا کہ اس خاندان کی لڑکی میرے نکاح میں لاوے اور اس سے وہ اولاد پیدا کرے جو ان نوروں کو جن کی میرے ہاتھ پھرنے لگی ہے

سیا شمالی بورنیو کے مختصر حالات

(مکرم بشارت احمد صاحب سردہری انچارج احمدیہ مسلم لیگ سبھا)

جزیرہ بورنیو کا شمالی حصہ جس کے نزدیک تین ہمسایہ ممالک برونائی، ملائیشیا اور انڈونیشیا (بورنیو) ۱۳ ماہ اگست ۱۹۶۳ء کو برٹش کراؤن کاؤنی شمالی بورنیو سے بدل کر ایک آزاد مملکت کی حیثیت سے سبھا کے نام سے موسوم ہوا۔ اور ۱۶ ستمبر ۱۹۶۳ء کو اس نے فیڈریشن مینٹا میں شمولیت اختیار کی۔ فیڈریشن مینٹا کی تجویز فیڈریشن ملایا کے پرائم منسٹر تنکو عبدالرحمن صاحب کی طرف سے ۱۹۶۱ء میں پیش کی گئی تھی۔ ماہ جون ۱۹۶۱ء میں کاونسل گورنر مسٹر ولیم گڈ کی ہدایت پر پہلی بار لیجسلیٹو کونسل کا انتخاب عمل میں آیا۔ دراصل یہ چناؤ لوکل باڈیز سے تھا جس کے لئے سیا لانس پارٹی نے اپنے نام سے کھڑے کئے تھے۔ لیجسلیٹو کونسل کے عمل میں آنے پر فیڈریشن مینٹا کا معاملہ پیش ہو کر متفقہ طور پر تسلیم کر لیا گیا۔ اس طرح سیا فیڈریشن ملایا میں جس کے تحت ملایا کی گیارہ دیپاٹمنٹس ہیں۔ شامل ہوا اور اس کے علاوہ مراوک اور سیا بھی اس کے ممبر قرار پائے جو جزیرہ بورنیو کا حصہ ہیں۔

۳۰ ماہ اگست ۱۹۶۳ء تک شمالی بورنیو کی حکومت کا انتظام برٹش کاونسل گورنر اور کمانڈر انچیف کے ذریعہ ہوتا تھا۔ لیجسلیٹو اور ایگزیکٹو کونسلیں معاون نہیں جن کے لوکل ممبر برسر اقتدار پارٹی کے ممبروں سے تعداد میں کم ہوا کرتے تھے۔ اسٹیٹ نیکری اسٹیٹ فنانشل سیکرٹری اور اسٹیٹ انٹرنی جنرل مستقل نمائندے شمار کئے جاتے تھے

بانگوری پرتوانگا کی نامزدگی چیف منسٹر کی سفارش پر فیڈریشن مینٹا کے ہیڈ کوارٹرز ہوئی ہے۔ چیف منسٹر اور منسٹر کا اسیشن کے ذریعہ چناؤ ہوتا ہے۔ مسی پارٹیوں کے نمائندوں کے علاوہ آزاد نمائندے بھی انتخاب میں حصہ لیتے اور کامیاب ہوتے ہیں موجودہ وقت میں واحد سیا سبھا پارٹی ۵-۱۷-۵۰ ہے یا فی الاکثر پارٹی میں شمولیت کے باعث پندرہ نمائندوں کی تعداد کے لئے نام ہونے کے سبب ۵-۱۷-۵۰ میں ہی مدغم ہیں۔ آج کل سیا

پارٹی برسر اقتدار ہے۔ سیا شمالی بورنیو کا علاقہ ۲۹۳۸۸ مربع میل پر مشتمل ہے۔ اس کے مغرب میں چائنا سیا صدر *china* اور مشرقی جانب *sea* اور *celebes* کے سمندر ہیں ساحلی علاقہ آٹھ صد سے نو صد میلوں پر مشتمل ہے۔ ساحل کے صدر مقام جیلٹن (جواب کوتا کینا بالو کہلاتا ہے) سے فلپائن کا صدر مقام منیلا اندازاً چھ صد میل دور ہے۔ سنگاپور ایک ہزار میل اور بانگ کاکنگ بارہ سو میل دور ہے۔ ملک کا بیشتر حصہ پہاڑوں پر مشتمل ہے ان ہی پہاڑوں میں وادیوں اور میدان بھی آجاتے ہیں۔ آبادی اکثر ساحلی علاقوں میں ہے۔ پہاڑوں کی بلندی بعض حصوں میں ۲۵۰۰ فٹ سے چار ہزار فٹ تک جاتی ہے۔ لیکن پہاڑ چھ ہزار سے آٹھ ہزار پاؤنچ ہڈ تک پہنچتے ہیں سب سے بلند چوٹی ۵۵۵۵ فٹ بلند ہے جو ماونٹ کینا بالو کہلاتی ہے موجودہ حکومت غیر ملکی امداد سے اب اس جگہ سیرگاد کے علاوہ ریڈیو اسٹیشن اور ٹیلی ویژن اسٹیشنوں کے بنانے میں مصروف ہے۔ اس ملک کے بڑے بڑے شہر حسب ذیل ہیں:-

کوتا کینا بالو (جیلٹن) سنڈاکن - توادو لاجد دا تو - ممپورنا - لابوان - کننگاڈ بیفرٹ - راناڈ - توارین - پاپوان کے علاوہ اور لافنداد چھوٹے چھوٹے کتے ہیں شہر اور قصبہ ہاٹ ہیں۔

ذرائع آمد و رفت - ۱۔ ریل گاڑی جیلٹن سے ٹینم تک ۸۸ میل صحت سنگلہ میں بیفرٹ اور سنٹن کے درمیان جو چھوٹا سا ساحلی شہر ہے جاری ہوئی تھی۔ ریل لاکر اس ساحلی شہر تک پہنچانے کے لئے دراصل اس کا قیام عمل میں آن دنوں آیا تھا۔ فاصلہ محض ۳۰ میل تھا۔ اب یہ لائن بند ہو چکی ہے

۱۹۵۵ء سے بیفرٹ سے ایک طرف جیلٹن تک اور دوسری طرف ٹینم تک اس کو بڑھا دیا گیا جو اب تک جاری ہے

۲۔ موٹر - لاری - ٹرک لینڈ روڈ

۳۔ بحری جہاز جو ملک کے ساحل کے

ساحلہ ساحلہ بار برداری کے لئے چلتے ہیں اور سنگاپور تک دوسری طرف جاتے ہیں۔

۴۔ ہوائی جہاز اندرون ملک سرورس اور بیرون ممالک سرورس ہر دو کام کر رہی ہیں۔

آزادری کے بعد ہر شعبہ زندگی میں نمایاں ترقی ہے۔ اندرون ملک ملک کی پیداوار کو مارکیٹ میں لانے کے لئے سرورس کا حال بچھا یا جا رہا ہے۔ ملک کے بڑے بڑے اور تجارتی شہروں کو ملانے کے لئے شاہ راہ خطیر رقم خرچ کر کے تیار کی جا رہی ہے۔ امریکہ - آسٹریلیا - نیوزی لینڈ - برطانیہ - جاپان وغیرہ ممالک کی امداد سے بندرگاہوں اور ہوائی مستقر کو خاصی وسعت دی جا رہی ہے تاکہ غیر ملکی بڑے بڑے جہاز اور موجودہ دور کے جہاز سے یہاں تک پہنچ سکیں۔

آب و ہوا *equatorial* ہے لیکن ساحلی حصوں میں معتدل ہے۔ صبح کے وقت ٹریچرل ہوتا ہے جو دوپہر تک ۸۰ تک پہنچ جاتا ہے۔ گرمیوں میں ۹۳ - ۹۰ ہوتا جاتا ہے رات ۶۲ ہوتی ہے۔ بارش سالانہ ۱۶۰ انچ سے ۱۲۰ انچ تک ہوجاتی ہے۔ جنوب مغربی اور مشرقی مشرقی مونس سون سے اگست اور اکتوبر سے مارچ علی الترتیب بارشوں کے زمانہ ہیں بیفرٹ اور لابوان میں سب سے زیادہ بارش ہوتی ہے۔

آبادی: قریب ترین زمانہ کے احصاء و شمار کے مطابق اس ملک کی آبادی ۸۰۲۲۱ افراد پر مشتمل ہے۔

اقوام:-

کدازن (*Kadazans*) ان کا تعداد کل آبادی کا تقریباً ایک تہائی حصہ ہے۔

۱۴۳۶

چائینز *Chinese* ۱۰۴۱۰۰

باجاؤ *Bajaus* ۹۲۰۰۰

مورت *Mort* ۲۰۱۱۶

مختلف مقامی دھرمی گروہ ۶۶۸

یورپین ۲۳۶۲

مغزین پانچنی دیگری اقوم ۶۶۲

۴۰۱۰۲۴۸

مذہب:-

کدازن لاکھوں کی اکثریت مشرک ہے دیگر مذاہب مسیحی اور کچھ حصہ مسلمان ہے

چائینز - - - - - اور کچھ مسیحیت

باجاؤ - موجودہ وقت میں یہ لوگ مسلمان ہیں

مورت - مشرک

یورپین:- اکثریت عیسائی ہے

انڈین:- مسلمان - ہندو - سکھ - عیسائی

پاکستانی:- مسلمان

ملائی:- مسلمان

تعلیم:-

۱۸۸۸ء میں سنڈاکن شہر میں جو کسی زمانہ میں ملک کا صدر مقام تھا اور سبھا کے شہروں میں سے آج بھی سب سے بڑا شہر ہے رومن کیتھولک مشن نے ایک سکول کھولا تھا۔ پھر ۱۸۸۸ء میں پروٹیسٹنٹ مشن نے بھی سکول کھولا۔

۱۹۲۱ء میں کوتا بلود میں پہلا درجہ سکول کھولا گیا۔ موجودہ وقت میں ملک کے ہر حصہ میں سرکاری اور غیر سرکاری پرائمری، سیکنڈری سکولز کی ایک بہت بڑی تعداد موجود ہے۔ سینئر کیمبرج کے معیار تک اس ملک میں تعلیم کا انتظام ہے ٹیچرز ٹریننگ اسکولز بھی پرائمری اور سیکنڈری سکولز کے معیار تعلیم کے مطابق دو علیحدہ علیحدہ ادارے ہیں جہاں پرنسپل ایک خاصی تعداد ٹریننگ حاصل کر کے ملک کی تعلیمی ضروریات کو پورا کرتی رہتی ہے ان کے علاوہ انڈسٹریل سکول ہیں جن میں مختلف فن سکھائے جاتے ہیں۔

لائبریری

صدر مقام کوتا کینا بالو میں مرکزی لائبریری کے علاوہ لابوان - سنڈاکن - توادو - دیگر مقامات پر مرکزی انتظام کے تحت لائبریریاں ہیں۔ جن میں تعلیمی مسائل سے متعلق تمام ضروری کتبہ مہیا کی جاتی ہیں۔

اجادات مقامی اور بیرونی سرورس نیز سالہ جات باقاعدگی سے رہاؤنگ ڈومز میں مہیا کئے جاتے ہیں۔

موجودہ دور میں مذہبی مکتبوں کا بھی اجراء ہوا ہے۔ جہاں ابتدائی اسلامی تعلیمات دی جاتی ہیں۔ نیز عمر رسیدہ اور آن پڑھ لوگوں کی تعلیم کا بھی بندوبست بڑے پیمانہ پر کیا جا رہا ہے۔ جو کم از کم کھانا پڑھنا سیکھ سکیں۔

پیدل دار:-

ٹمبر - ریل ڈو بڑی چیزیں ہیں۔ جن پر اس ملک کی آمد کا دار و مدار ہے۔ چادل پھلی - ناریل - کافی - کوکو - ساگو - پام آئل وغیرہ ان کے علاوہ ہیں۔ اس سے بھی آمد کی صورت اچھی ہو جاتی ہے

اقوام کدازن - اور ایک تعداد مورت کی کمزوں پر مشتمل ہے جو عام طور پر چادل - ناریل - کافی - کوکو وغیرہ کی کاشت کرتے ہیں۔ کوکو کافی بعض بھر پین کپینیاں اپنی نگرانی میں بڑے پیمانہ پر اس کی پیداوار کا بہتر انتظام کرتی ہیں اسی طرح ٹمبر جو کتنی ہی اقسام پر مشتمل ہے مختلف کمپنیوں کے ذریعہ ہی برآمد ہوتا ہے۔ (زبانی)

قائدین مجالس کی خدمت میں ایک ضروری گزارش

ہر مجلس کیلئے ضروری ہے کہ وہ اپنی ماہانہ رپورٹ کارگزاری رگلے ماہ کی پندرہ تاریخ تک مرکز میں بھیجی جائے۔ لیکن بہت کم مجالس نے اس طرف توجہ دی ہے۔ مادہ ہجرت اور اسی کی رپورٹ ماہ دسمبر (رجسٹر) میں ہی بھیجی کہ نہیں فرمائی۔ (مستند مجلس خدام الاحمدیہ مرکز ربوہ)

دعاے مغفرت

میرے چچا جان میاں غازی احمد صاحب مورخہ ۱۹۷۰ء بوقت نماز عشاء بروز منگل مختصر سی علالت کے بعد سحر تقریباً ۸۵ سال رحلت فرمائے انا للہ وانا الیہ راجعون آپ پیر کوٹ تائی ضلع گوجرانوالہ کے رہنے والے تھے اور وہیں وفات پائی۔ آپ کے زینہ اولاد کوئی نہ تھی۔ موصی تھے۔ جنازہ ربوہ لایا گیا۔ یکم جولائی کو خاصی محمد نذیر صاحب لائل پور نے نماز جنازہ پڑھائی ان دنوں بہشتی مغفرت میں سپرد خاک کئے گئے۔ مرحوم تہجد گزار اور بہت ہی دعا گو بزرگ تھے۔ آپ نے پیچھے ایک بیوہ چھوڑی ہے۔ احباب جماعت دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے اور ہمیں آپ کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے۔

(خاکسار سلطان احمد ہومیو پیکر صحت ضلع گوجرانوالہ)

خط و کتابت کرنے وقت اپنی حیثیت غیبی کا حوالہ ضرور دیا کریں

درخواست نامے دعا

- ۱۔ خاکسار کچھ عرصہ سے اعصابی دردوں کے باعث بیمار ہے۔ جس کی وجہ سے کمزوری ہو گئی ہے اور باوجود علاج معالجہ کے مرض میں کمی و اضافہ نہیں ہوا احباب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ مجھ سے فضل و کرم سے شفا فرمائے کاملہ دعا جلد بخیرے۔ اور (بجز بخیرے نہ آئیں)
- ۲۔ میرے والد آج کل چکر دہ کی وجہ سے بیمار ہیں۔ احباب جماعت سے درخواست دعا ہے کہ دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ میرے والد بزرگوار کو صحت کاملہ دعا جلد عطا فرمائے اور ہر آن حافظہ ناصر ہو۔ آمین تم آمین
- ۳۔ (طاہرہ بنت ملک نصر اللہ خان صاحب لاہور)
- ۴۔ میاں حفیظہ صاحبہ پریڈنٹ جماعت احمدیہ پھولکی ضلع گوجرانوالہ چار پارچہ ماہ سے بیمار ہیں احباب سے ان کی صحت کے لئے درخواست دعا ہے
- ۵۔ (نذیر احمد پھولکی)
- ۶۔ بندہ چند پریشانیوں میں مبتلا ہے۔ صحت بھی ٹھیک نہیں رہتی ہے احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔
- ۷۔ سلطان احمد خان منہر چک نمبر ۶ شہیاز پور تحصیل دھلی لاہور

دعاے نعم البدل

خاکسار کی چھوٹی ہمشیرہ کنیز بیگم کا چھوٹا لڑکا عزیزم مجیب الحق ۲۵ جون کو قضائے الہی سے وفات پا گیا ہے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نعم البدل دے اور خاندان کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ (عبدالرحمان خان رجسٹرار الفضل کوٹہ)

بے مثال عمارت

ہمارے محبوب امام حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنے دورہ سفر مغربی افریقہ کے دوران متعدد مساجد کا افتتاح فرمایا ہے اور سنگ بنیاد رکھا ہے۔ اس ضمن میں حضور پور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں:

”مسجد ایک ایسی عمارت ہے کہ جس کی مثال دنیا میں اور کہیں نہیں آتی۔ مسجد علامت ہے انسانی اخوت کی۔ مسجد علامت ہے انسانی مساوات کی۔ اس لحاظ سے مسجد کے مقابلہ کوئی اور عمارت دنیا میں پیش نہیں کی جاسکتی۔“

پس ہماری جماعت کے تمام مروجوں، عورتوں اور بچوں کو چاہیے کہ مالک بیرون پاکستان میں تعمیر ہونے والی مساجد کے منتہی کا حق حصہ لے کر اللہ تعالیٰ کی خوشنودی اور مسرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے خاص دعائیں حاصل کریں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو (رہبیل المال اول تحریک جدید ربوہ)

اعلانات و اقصاء

(۱)

محترمہ میمونہ اختر صاحبہ بیوہ حاجی شیخ رشید احمد صاحب مرحوم معرفت مکتب عزیز احمد صاحب محلہ راجہ والی کوچہ امیرالین چیموٹ نے درخواست دی ہے کہ سالانہ کے خاوند محرم شیخ رشید احمد صاحب بتاریخ ۲۴ دقات پائے ہوئے مرحوم نے پانچ سالہ سکیم نظارت تعلیم بن حصہ لیا ہوا تھا۔ چنانچہ مرحوم نے اپنی زندگی میں اس میں مبلغ ۱۶۶ روپے جمع کروائے ہوئے ہیں۔

لہذا استدعا ہے کہ مذکورہ رقم ابا مجھے ادا کرنے کا فیصلہ صادر فرمائیں مرحوم کے میرے علاوہ مندرجہ ذیل وارث ہیں۔ انہوں نے کھکا دیا ہوا ہے کہ یہ رقم سالانہ کو ادا کر دی جائے۔ جس کی تصدیق امیر صاحب جماعت احمدیہ چیموٹ محرم شیخ محمد عزیز شیر احمد صاحب نے کی ہوئی ہے

(۱) مسماۃ نجت بھری (۲) شاہینہ اختر (۳) گل رعنا (۴) سبیل احمد (۵) ڈبیہ اختر (۶) وردانہ اختر (۷) شہانہ اختر۔

اگر کسی وارث وغیرہ کو اس پر کوئی اعتراض ہو تو تیس یوم تک اطلاع دی جاوے (ناظم دارالقضاء)

(۲)

محترمہ سراج بی بی صاحبہ دفتر نوزاد اللہ ربوہ کے درخواست دہی ہے کہ سالانہ کی والدہ مسماۃ افسانہ بیگم صاحبہ اہلیہ مری پور انڈین صاحبہ مرحوم بتاریخ ۲۵ دقات پائے ہوئے مرحوم کے نام دس مردہ ادائیگی ملو اور الین میں بطور عقیقہ ربوہ سے میرے علاوہ میری ہمشیرہ مسماۃ عائشہ بیگم صاحبہ مرحومہ کی وارث ہے لہذا استدعا ہے کہ مذکورہ زمین ہم دونوں ہمشیرگان کے نام منتقل کرنے کا فیصلہ فرمائیں۔

اگر کسی وارث وغیرہ کو اس پر کوئی اعتراض ہو تو تیس یوم تک اطلاع دی جاوے۔ (ناظم دارالقضاء ربوہ)

۸۔ عاجز کا ایل ایل بی (فائل) کا امتحان مورخہ ۲۷ جولائی ۱۹۹۵ء سے شروع ہوا ہے۔ بزرگان سلسلہ اور احباب سے امتحان میں نمایاں کامیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

بھلا کر یا ایڈیٹر ”محبہ قانون“ سندھ مسلم لاؤ کالج — کراچی

ضروری اور اہم خبریں کا خلاصہ

بارش سے زبردست تباہی

کراچی، جولائی۔ کراچی میں دو روز تک قیامت خیز بارش سے ہر طرف تباہی پھیل گئی ہے۔ اسیاتک مختلف ندیوں میں ڈوب کر جاگنے ہوئے مکانات کے نیچے دیہے کو تباہ و خراب ہلاک ہو چکے ہیں۔ نو آدمیوں کی لاشیں تلاش کر لی گئیں۔ صوبائی گورنر نصرت خیل رحمان گل نے جانی نقصان دیکھنے والے خاندانوں کو مالی امداد دینے کا اعلان کیا ہے۔ متاثرہ مقامات کا مابض ایک دوسرے سے کٹ گیا ہے۔ جس کی وجہ سے وہاں امدادی سامان پہنچانا مشکل ہو گیا ہے۔

کراچی میں ہفتے کے روز بارش شروع ہوئی تھی اور اسیاتک ٹھوڑے ٹھوڑے دفعہ سے جاری ہے۔ محکمہ موسمیات نے پچھلے ۲۴ گھنٹوں میں ۱۰ انچ بارش ریکارڈ کی ہے۔ نشیبی علاقوں میں بارش کی وجہ سے سب سے زیادہ تباہی پھیلی ہے۔ یہ علاقے کئی فیصد پانی میں پھیلے ہوئے ہیں۔ بجلی اور ٹیلیو کا نظام درہم برہم ہو گیا ہے۔ بسوں کی آمد و رفت بند ہو گئی ہے۔ بعض مقامات پر پانی میں پھنسی ہوئی ہیں۔ کورنگ اور کئی ماٹن اختر کا کوئی مسترد کا کوئی امداد ہل ماٹن تھر کے باقی حصوں سے کٹے ہوئے ہیں مہانت آباد میں ایک مکان کی دیوار گرنے سے ایک لڑکا ہلاک ہو گیا۔ منگود کا کوئی کے قریب سیلاب کے پانی میں پانچ افراد بہ گئے۔ ان میں دو کی لاشیں شناخت کر لی گئی ہیں۔ دو اور بھی لگے لاپتہ ہیں اور ایک کی لاشیں شناخت نہیں ہو سکی۔ میاوی ندی میں ایک شخص اکر ڈوب کر ہلاک ہو گیا۔ بارش کے پانی کی وجہ سے ٹریفک کے دو حادثوں میں دو افراد ہلاک ہو گئے۔

کوسین اور برزنیف و مانیہ پہنچ گئے

بھارت، جولائی۔ روس کے وزیر اعظم مسٹر کوسین اور کمینوسٹ پارٹی کے صدر برزنیف آج ماسکو سے بھارت پہنچے۔ وہ دو مانیہ اور روس کے درمیان دوستی کے نئے معاہدہ پر دستخط کریں گے اس کے قبل خیراتی نخر کہ مسٹر برزنیف نے علاقے کے باعث دو مانیہ کا دورہ مسوخ کر دیا ہے۔

نئی قومی اسمبلی کا اجلاس سب سے پہلے ٹنگ میں ہوگا

اردو پینڈی، جولائی۔ قومی اسمبلی

قولا دساز کی کارخانے کے قیام

کے بارے میں رپورٹ آئی ہے کہ کراچی، جولائی۔ پاکستان میں روس کے سفیر مسٹر ایم دی دیگتیار نے کہا ہے کہ کراچی کے قریب قولا دساز کی کارخانہ کے منصوبہ کے قابل عمل ہونے کی رپورٹ دو ماہ میں تیار کر رہے ہیں جو اگندہ ماہ تیار ہو جائے گی۔ اس کے بعد پاکستان اور روس کے ماہروں کا اجلاس ہوگا۔ جس میں سے کارخانے کے قیام کے بارے میں سفارشات کو آخری شکل دی جائے گی۔ انہوں نے یہ بات ایسوسی ریڈیو پریس آف پاکستان کو ایک انٹرویو دیتے ہوئے کہا۔

مسٹر ایم دی دیگتیار نے توقع ظاہر کی ہے کہ روسی ماہرین جو رپورٹ تیار کر رہے ہیں وہ مثبت اور پاکستان کے حق میں ہوں گی۔ یاد ہے کہ کراچی کے قریب دس لاکھ ٹن سالانہ قولا دس تیار کرنے کا کارخانہ لگانے کی تجویز ہے اور روس اس کے لئے امداد دینے کی یقین دہانی کر چکا ہے۔ اس منصوبہ پر اخراجات کا اندازہ ۲۰ کروڑ ڈالر لگایا گیا ہے۔ روسی سفیر نے مزید بتایا کہ گذشتہ دنوں صدر یحییٰ خاں کے دورہ روس کے دوران یہ طے ہوا تھا کہ روسی ماہرین ان دوسرے منصوبوں کا بھی تفصیلی جائزہ لیں گے۔ جن کے لئے روس جو پچھلے پچاس منصوبوں کے دوران امداد فراہم کرے گا۔ مسٹر دیگتیار نے ہمدردی سے کہا کہ دورہ روس پر تشریح کرتے ہوئے بتایا کہ یہ مفید اور دوستانہ اور دلچسپ تھا۔ روسی لیڈروں نے صدر یحییٰ خاں کا چمپ تپاک خیر مقدم کیا اور ان سے عالمی اور باہمی دلچسپی کے مسائل پر دستاویز ماحول میں کھلے دل سے بات چیت کی۔ روس کی حکومت اور عوام پاکستان کی ترقی اور خوشحالی کے خواہاں ہیں۔ پاکستان میں جمہوریت کی بحالی کی جگہ سستی کی جا رہی ہے اور روسی ان میں گہرا دلچسپی رکھتا ہے اور صدر یحییٰ خاں کی حکومت اور پاکستان کے عوام کی کامیابی کے لئے دعا گو ہے۔

م کا حکم جو پہلے ایوب خان میں کام کرتا تھا حال ہی میں لال کرائی کی عمارت میں منتقل ہو گیا ہے۔ یہ علم عنقریب لال کرائی سے اسلام آباد پاکستان سٹیٹ بینک بلڈنگ میں منتقل ہو جائے گا۔

امانت تحریک جدید کی اہمیت

سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ عنہما کا ارشاد

سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہما امانت تحریک جدید کی اہمیت واضح کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

”یہ چیز چندہ تحریک جدید سے کم اہمیت نہیں رکھتی اور پھر اس میں سہولت ہے کہ اس طرح تم پس انداز کر سکو گے۔ اور اگر کوئی شخص اپنے عمل سے ثابت کر دیتا ہے کہ اس کے پاس جتنی جائیداد ہے اتنی ہی قربانی کی روح اس کے اندر موجود ہے تو اس کا جائیداد پیدا کرنا بھی دین کی خدمت ہے اور پھر اس کا دنیا کمانے میں وقت لگانا نماز سے کم نہیں۔

یاد رکھنا چاہیے کہ یہ چندہ نہیں اور نہ ہی چندہ میں وضع کیا جاسکتا ہے۔ یہ سلسلہ کی اہمیت اور شوکت اور مالی حالت کی مضبوطی کے لئے جاری رہے گی۔ غرض یہ تحریک ایسی اہم ہے کہ میں تو جب بھی تحریک جدید کے مطالبات کے متعلق غور کرتا ہوں تو سمجھتا ہوں کہ امانت فنڈ کی تحریک عالمی تحریک ہے کیونکہ بغیر کسی بوجھ اور غیر معمولی چندہ کے اس فنڈ سے ایسے کام ہوئے ہیں کہ جلنے والے جاستے ہیں وہ ان کی عقل کو حیرت میں ڈالنے والے ہیں۔“

انسرا امانت تحریک جدید

کوسین اور برزنیف و مانیہ پہنچ گئے

بھارت، جولائی۔ روس کے وزیر اعظم مسٹر کوسین اور کمینوسٹ پارٹی کے صدر برزنیف کل ماسکو سے بھارت پہنچے۔ وہ دو مانیہ اور روس کے درمیان دوستی کے نئے معاہدہ پر دستخط کریں گے۔ اس سے قبل خیراتی نخر کہ مسٹر برزنیف نے علاقے کے باعث دو مانیہ کا دورہ مسوخ کر دیا ہے۔

لاپتہ ڈوبنے سے ڈیڑھ سو افراد ہلاک

مبئی، جولائی۔ مبئی کے جنوب میں مولی ٹیم کے قریب دریائے کرشنا میں مسافر ڈوبنے سے بھری ہوئی ایک لاپتہ جانے کے باعث ڈیڑھ سو مسافر ڈوب کر ہلاک ہو گئے۔ یہ ہولناک حادثہ لاپتہ میں ضرورت سے زیادہ مسافروں کو سوار کرنے کے باعث پیش آیا۔ سرکاری طور پر بتایا گیا ہے کہ غلط نخروں نے دریائے کرشنا سے نو لاشیں تلاش کر لی ہیں باقی لاشیں تلاش کی جا رہی ہیں۔

دنیا کی آبادی ۹۰ سال میں دو گنی ہو جائے گی

نیویارک، جولائی۔ دنیا کی آبادی میں سالانہ ۱.۶ فیصد کی شرح سے اضافہ ہو رہا ہے اور اگر یہ رفتار برقرار رہی تو ۹۰ سال میں یہ آبادی دو گنی ہو جائے گی۔ اقوام متحدہ کی ایک سرورہ رپورٹ میں

کہا گیا ہے کہ ۱۹۶۷ء کے وسط میں دنیا کی آبادی تین ارب ۲۲ کروڑ تھی جبکہ ایک سال بعد اس میں چھ کروڑ تیس لاکھ کا اضافہ ہو گیا۔ اسی طرح گزشتہ پانچ سال میں دنیا کی آبادی میں ۳ کروڑ کا اضافہ ہوا۔ اس وقت لاطینی امریکہ کے ملکوں کی آبادی بڑھنے کی رفتار تیز تر رہی ہے۔

دو اسرائیلی طیارے گرائے گئے

قاہرہ، جولائی۔ متحدہ عرب جمہوریہ کی طیارہ شکن توپوں نے کل اسرائیل کے دو فینٹم بمبار طیارے گرائے۔ ان طیاروں میں سوار و وولون یودی ہولیا اور گرتار کر لے گئے۔ تباہ شدہ طیارے اسرائیل کے ان ۱۶ طیاروں میں شامل تھے جو کل سہ ماہیہ سوئیز کے مغرب میں مصری مورچوں اور طیارہ شکن فائرنگوں کے اڈوں پر حملہ کرنے آئے تھے۔

عرب جمہوریہ کے ایک قومی ترجمان نے بتایا کہ اسرائیلی فضائیہ کے فینٹم طیارے کل سہ ماہیہ کو عبور کر کے مصری علاقے میں داخل ہو گئے اور مصری مورچوں پر بمباری شروع کر دی۔ ترجمان نے کہا کہ اسی حملے سے عرب جمہوریہ کا کوئی جانی یا مالی نقصان نہیں ہوا۔ ترجمان نے یہ نہیں بتایا کہ اسرائیلی طیاروں کو کس طریقے سے مارا گیا۔ گزشتہ چھ روز میں مصری فوجوں نے اسرائیل کے فینٹم اور سکائی ہاک طیارے گرائے ہیں اور ہوابازوں کو گرفتار کر لیا گیا ہے۔

نصرت جہاں بیگم وفند میں حصہ لینے والے مخلصین

ادائیگی	دعہ	نام مجاہد مع جماعت
۷۰۰	ربوہ	محترمہ مسز فرخندہ شاہ صاحبہ پرنسپل جامعہ نصرت
۱۰۰۰	لشکر	مکرم چوہدری عبدالرزاق صاحب
۱۵۰۰	دارالرحمت ربوہ	عبد السیمح صاحب
۱۵۰۰	"	محترمہ اہلیہ صاحبہ
۵۰۰	"	مکرم عبد السیمح صاحب منجانب والد مرحوم
۵۰۰	"	" والدہ مرحومہ
۵۰۰	"	عبد الباسط صاحب ابن مکرم عبد السیمح صاحب
۵۰۰	"	عبد الشکور صاحب
۵۰۰	"	عبد الصبور صاحب
۵۰۰	"	عبد الغفور صاحب
۵۰۰	"	محترمہ امنا حفیظ صاحبہ بنت
۵۰۰	وحدت کالونی لاہور	عزیزہ بیگم صاحبہ
۵۰۰	پشاور	مکرم خواجہ محمد شریف صاحب ریٹائرڈ ڈپٹی پوسٹ ماسٹر
۵۰۰	غلام محمد آباد لائل پور	محمد یحییٰ صاحب اہلیہ
۵۰۰	پک ۲۸۵ بوریاوالہ	ڈاکٹر ناصر احمد خاں صاحب
۵۰۰	ربوہ	ماسٹر محمود لاداد صاحب مع اہل و عیال
۵۰۰	گلبرگ لاہور	محترمہ اہلیہ صاحبہ ڈاکٹر شائق احمد صاحب
۵۰۰	"	مکرم محمد شفیع صاحب امامیہ کالونی
۵۰۰	جڑانوالہ	شیخ سعید احمد صاحب
۵۰۰	سیالکوٹ	چوہدری حفیظ احمد صاحب ایڈووکیٹ مع اہل و عیال
۵۰۰	دلم ضلع	" نذیر حسین صاحب مع اہل و عیال ڈاکٹر غلام قادر صاحب صدر جماعت
۵۰۰	چور پک ۷۱۷ ضلع شیخوپورہ	فیض احمد صاحب ظفر مع اہلیہ
۵۰۰	روزنامہ کوہستان لاہور	محمد یار صاحب
۵۰۰	اسلام آباد	نصیر احمد خاں صاحب
۵۰۰	ماڈل ٹاؤن لاہور	محمد شریف صاحب احمدی
۵۰۰	فضل عمر ماڈل فارم	چوہدری منصور احمد صاحب ابن محمد شریف صاحب احمدی
۵۰۰	"	محترمہ رابعہ بیگم صاحبہ اہلیہ چوہدری محمد شریف صاحب
۵۰۰	لاہور	مکرم شیخ عبد القادر صاحب نوال کوٹ
۵۰۰	"	علی احمد صاحب کینال پارک
۵۰۰	چٹانگاٹ	احمد راجہ صاحب
۵۰۰	"	حوالد ار محمد بابر بچو کہ صاحب
۵۰۰	راولپنڈی	خواجہ عبد الغفار صاحب ڈار
۵۰۰	چٹانگاٹ	ایس۔ اے۔ رحمان صاحب
۵۰۰	"	شیخ حمید اللہ صاحب
۵۰۰	"	رانا عبد الستار صاحب
۵۰۰	"	بدر الدین صاحب
۵۰۰	"	بچہ اماء اللہ
۵۰۰	ربوہ	محترمہ سیدہ زینب بیگم صاحبہ محترمہ مرزا شریف احمد صاحب
۵۰۰	"	مکرم عبدالباری قوم شاہد و منصور احمد خاں صاحبان دارالفضل
۵۰۰	"	چوہدری محمد شریف احمد صاحب سیکرٹری مال ٹیکسٹائل
۵۰۰	"	مسٹری نصیر احمد صاحب مع اہل و عیال

تعلیم الاسلام کالج کی افتتاحی تقریب حضرت مسیح موعود کی خصوصی عابین

حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ اور حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ و توفیقہ

۲۸ مئی ۱۹۰۵ء کو تعلیم الاسلام کالج کا افتتاح ہوا۔ افتتاحی تقریب میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام ناسازی طبع کے باعث تشریف نہ لاسکے تو فرمایا: "جب افتتاح کا جلسہ ہوگا میں بیت الدعا میں جا کر دعا کروں گا" تقریب افتتاح کے وقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام بیت الدعا میں دعا فرماتے رہے۔ بعد میں فرمایا:-

"اس کالج کے لئے بہت دعا کی۔ اللہ تعالیٰ قبول فرمائے"

اور پھر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے ۱۳ مارچ ۱۹۶۶ء کو فرمایا:- "اللہ تعالیٰ نے پچھلے دن سے ہی محض اپنے فضل سے اس درس گاہ کی خدمت کی توفیق عطا فرمائی اور میں عینی گواہ ہوں کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی دعاؤں کا جو ورثہ ہم نے حاصل کیا اس کے اور حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کی قوت قدسیہ کے طفیل یہ ادارہ اللہ تعالیٰ کی عسائتہ شفقتوں کا ہمیشہ آماجگاہ رہا ہے"

ارشاد مبارک حضرت مصلح الموعود

وہ احباب کو چاہئے کہ خاص توجہ اور کوشش کے ساتھ زیادہ سے زیادہ طالب علم داخل کروائیں اور اپنے غیر احمدی احباب میں تحریک کریں۔ جزاکم اللہ خیراً (الفضل اکتوبر ۱۹۶۴ء)

پرنسپل تعلیم الاسلام کالج - ربوہ

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ و توفیقہ کے سفر مغربی افریقہ کی برکات

(بقیہ صفحہ ۷)

جو بھی اس فنڈ میں اپنی استطاعت کے مطابق محض رضائے الہی کی خاطر حصہ لے گا وہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی مندرجہ بالا پیشگوئی کو پورا کرنے میں حصہ لے گا اور اس طرح اللہ تعالیٰ کی برکات و انصاف کا وارث ہوگا۔ (انشاء اللہ تعالیٰ)

ہوئی ہے دنیا میں پھیلا ہے میری یہ بیوی جو آئندہ خاندان کی ماں ہوگی اس کا نام نصرت جہاں بیگم ہے۔ یہ دعاؤں کے طور پر اس بات کی طرف اشارہ معلوم ہوتا ہے کہ خدا نے تمام جہان کی مدد کے لئے میرے آئندہ خاندان کی بنیاد ڈالی ہے۔ یہ خدا تعالیٰ کی عادت ہے کہ کبھی ناموں میں بھی اس کی پیشگوئی مخفی ہوتی ہے۔ (تربیاتی القلوب طبع اول صفحہ ۶۲-۶۵) حضور کی اس عبارت سے صاف ظاہر ہے کہ اسلام کی تبلیغ و اشاعت اور نصرت کے ساتھ حضرت ام المومنین نصرت جہاں بیگم تو راتہ رات ہمارے وجود باوجود کا خاص تعلق ہے۔ ان کی نسل کے ذریعہ دنیا میں جن نوروں کا پھیلنا مقدر ہے انہی کے عملی اظہار کے لئے نصرت جہاں بیگم کا فنڈ قائم کیا گیا ہے۔ ہم میں سے

رجسٹرڈ نمبر ایل ۵۲۵۴